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Omladinski centar u Vitini, “Alternatia 
Rinore” (Omladinska Alternativa), uspešno 
je zaključila ciklus prilika grupnih treninga 
sa omladinskim grupama, pružajući im 
priliku da steknu tehničke, preduzetničke 
i životne veštine sa ciljem da angažuje 
nezaposlenu omladinu u ekonomske ak-
tivnosti. 225 mladih je dobilo sertifikate za 

obuku tokom ceremonije organizovane od 
Omladinskog Centra, za uspešan završetak 
obuke u zanimanjima kao što su centralno 
grejanje, električne instalacije, računovodst-
vo, grafičkog dizajna, frizer, krojenje i slicno. 
Praćenje podataka o lokalnim partnerima 
pokazuju da više od 20% polaznika iz 2017 
godine našli su posao ili su samozaposleni 

nakon završetka obuke. Partner radi sa 
diplomiranim pripravnicima, sarađuje sa 
privatnim sektorom i olakšava pristup fi-
nansijskim sredstvima za bolje rezultate na 
procenat zapošljavanja / samozapošljavan-
ja. VRZ je pružio tehnižku pomoč i poduča-
vanje tokom realizacije programa obuke 
koji su sufinansirani od opštine Vitina.

LOKALNI PARTNERI PREUZIMAJU  
PRISTUP

Skills for Rural Employment aims to address skills related constraints 
undermining income and employment generation for youth, rural households 
and businesses, in particular women and minorities, living in rural areas.
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LAG na Kosovu su priznati zastupljenici  zajednice. Ovi sub-

jekti su ključ za lokalni razvoj, jer rade na stvaranje i sprovođen-
je različitih lokalnih projekata, prema njihovim Strategijama 
Lokalnih Razvojima. Imajući u vidu značaj uloge koji LAG ima 
u zajednici, Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i ruralnog 
razvoja (MPŠRR) je uložilo napore u jačanje kapaciteta LAG, 
korišćenjem pristupa LEADER. 1 

Dvanaest od trideset osam opština na Kosovu bili su ko-
risnici ovog pristupa, svake godine, pod olakšavanjem LAGa. 
Četiri opštine u kojima funkcioniše VRZ projekat, nisu bili u 
mogućnosti da koriste  LEADER-a do sada, zbog nedostatka 
strateških osnova  sa  Lokalne strategija razvoja (LSR).

Da bi  popunili tu prazninu, Mreža za ruralni razvoj Republike 
Kosovo (MRR) odgovorna zadatkom da predstavlja i koordinira 
zainteresovane strane u ruralnim područjima radi sa LAG-om 
da se osigurava da imaju institucionalne i tehničke kapacitete 
da izvrše svoju ulogu u ruralnom razvoju, stoga, proces izrade 
/ ažuriranja LRS za opštine Dragaš, Kamenica i Novo Brdo je 
inicirana i napreduje.

1   http://enrd.ec.europa.eu/enrd-static/leader/leader/leader-tool-kit/the-leader-approach/en/the-leader-approach_en.html

Tokom prve polovine 2018. godine, MRR zajedno sa LAG 
organizovali su niz sastanaka, okruglih stolova i radionica u cilju 
da prošire članstvo  LAGa na lokalnom nivou i povećati učešće 
privatnog i javnog sektora kako bi se bolje ciljale potrebe i pri-
oritete lokalne zajednice. Osim toga, pod vođstvom MRR-a, 
održane su participativne radionice sa članovima LAG u tri opš-
tine, uspostavila se radna grupa koja je radila na identificiranju 
prioriteta koji treba da budu uključeni u LRS. Čitav proces je 
olakšan kroz tehničku ekspertizu angažovane od strane MRR.

Završeni SLR će poslužiti kao osnova za LAG na putu za 
akreditaciju, omogućavajući im da pruže podršku svojim 
oblastima naročito kroz implementaciju malih projekata. 

JAČANJE 
LOKALNIH 
AKCIONIH 
GRUPA (LAG)
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Osnivanje Kancelarije za investiranje i poslovnu podršku u 

Kamenici - replika iz opštine Vitina
Tokom poslednje dve godine, VRZ podržava funkcionalizaci-

ju Kancelarije za strana ulaganja i podršku biznisu u opštini 
Vitina. Kancelarija je veoma uspešna u rukovanju dužnosti i 
odgovornosti za upravljanje projektima u ime opštine. Počet-
kom 2018. godine, VRZ olakšao razmenu iskustava između 
opštine Kamenica i Vitina, u kome je sprovedeno razmenjen-
je prezentacije i detaljna diskusija o osnivanju i dostignućima 
KPSB u Vitinii, što je rezultiralo izraziti želju da se kopira KPSB 
struktura u opštini Kamenica, videvši moć koju ima kancelarija 
koja će poslužiti kao one-stop-shop (usllugna-radnja) za sve 
aktivnosti upravljanja projektom, kao i poslovnu podršku, što je 
dovelo do bolju trasmisiju napora za lokalni ekonomski razvoj.

Posle nekoliko meseca bliskih saradnji, u maju 2018, opšti-
na Kamenica je formalizovala osnivanje Kancelarije za strana 
ulaganja i podršku biznisu, pod olakšavanje projekta VRZ. 
Kancelarija je u potpunosti popunjena sa kvalifikovanom os-
obljem i počela je uspešno preuzimati aktivnosti vezane za 

pripremu predloga projekata, rukovođenju donatorskim organi-
zacijama i pomoći preduzećima u pristupu dostupnim šemama 
grantova.

Kancelarija je u potpunosti popunjena sa kvalifikovanom osobljem i počela je 
uspešno preuzimati aktivnosti vezane za pripremu predloga projekata, rukovođenju 
donatorskim organizacijama i pomoći preduzećima u pristupu dostupnim šemama 

grantova.

Osnivanje Kancelarije za 
investiranje i poslovnu podršku  
u Kamenici  

Replika iz opštine Vitina
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Platforma za obuku trenera

https://www.trajneriyt.com

Platforma za izvođače obuka je operativna od jan-
uara 2018, sa ciljem da se stvori lokalna tržnica za 
obuku gde se mogu ostvariti uzajamno I mogu se  
izgraditi obostrano korisni odnosi.  

TrajneriYt.com nudi platformu koja je specijalno 
dizajnirana da efikasno zadovolji potrebe treninga mla-
dih, poljoprivrednika i preduzeća na lokalnom i regio-
nalnom nivou, u korist onih koji traže usluge obuke i 
izvođače obuke. 

Platforma je takođe dizajnirana da pomaže izvođaci-
ma obuka da promovišu i plasiraju svoje usluge. Regis-

trovanjem na platformi, oni mogu pratiti zahteve obuke. 
Oni mogu prikazati svoje veštine, znanje i iskustvo. Po-
maže organizatorima obuke da izgrade svoju karijeru i 
reputaciju.

Na kraju, platforma pomaže lokalnim akterima, oni-
ma koji organizuju i pružaju programe obuke za lokalnu 
zajednicu, strateškim partnerima VRZ, da identifikuju 
pružaoce obuke u skladu sa zahtevima obuke.

TrajneriYt.com je dizajniran sa jedinim ciljem:- Po-
moći povezivanje tražioca i pružaoca obuke.
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